

高校院所、企业和投资机构的各路大咖齐聚通城“论剑”——

# 聚焦“双碳”目标 共谋绿色发展

“双碳”大背景下，产业的高质量发展离不开绿色技术赋能。

南通所在的长三角地区作为GDP占全国五分之一、产业门类最齐全的区域，如何以绿色赋能产业高质量发展？10日召开的南通·国家技术转移东部中心科技成果项目对接大会上，来自高校、科研院所、企业和投资机构的各路大咖从多个维度交流看法，碰撞智慧火花。

当前，推动绿色低碳发展已成为国家所向、大势所趋、民生所系。“大环保、大健康等国家战略的实施，决定了‘双碳’产业将成为下一个风口。”复旦大学教授、欧洲科学院院士陈建民直言，大内卷也是大机遇，也是创新最容易诞生的时候，作为制造行业需要充分认识到，价格不再是唯一的决策因素，“高端制造决胜未来”。他指出，要坚持创新驱动，构建低碳零碳负碳技术创新体系。

“双碳”产业的发展方向和机遇在

哪里？金融资本的嗅觉是最灵敏的。Carbon Trust(碳信托)中国区总裁赵立建说，国际能源署研究数据显示，对照碳中和目标，目前还有将近一半的技术成果未实现商业化，需要百万亿级别的投资。目前，国际上很多投资机构都要求按一定比例投向“绿色”，这对早期缺乏硬资产的科创企业来说是很大利好，值得企业去认真研究。

“‘双碳’问题不是简单的技术问题，是统筹国内外两个大局的重要决策。”同济大学环境科学与工程学院副院长王颖认为，要在人才培养过程中融入可持续发展理念，让学生拥有系统思维和统筹观念，另一方面，“双碳”问题需要国际化的交流沟通，要培养掌握基本技术理念、精通低碳外交政策需求的人才，这件事需要政府、企业等多方共同来做。

“双碳”议题，面向未来。上海交通大学溥渊未来技术学院致力于瞄准未来能源和健康的关键技术培养适应

国家战略需求的人才培养。该院研究员章鸣铭表示，围绕先进能源转换与存储技术、多模态能源互联技术、绿色能源与新农业技术、能源治理体系建设等四个方向，学院期待与政府、企业、机构等开展相关合作。

“‘双碳’指标中50%来自建筑业，我们作为建筑业龙头，压力非常大。”中建八局工程研究院院长马明磊从2012年起担任国产碳纤维在建筑产业中的应用示范课题负责人。他举例，用碳纤维材料替代传统钢材，每吨能够减少170千克的二氧化碳排放，但目前使用成本相对较高，希望能有先进技术攻克这一难题。他还指出，南通作为建筑之乡，产业发展也应该调整思路，不但要在工程建设的时候把碳排指标降下来，还要把建筑本身的节能做好，“没有绿色发展就没有绿色经营”。

京源环保深耕环保水处理领域超过20年，已成为国内工业水处理领域

的领军企业之一，是我市首家科创板上市公司。对围绕“双碳”做创新文章，公司董事长李武林总结了一套心得。他认为，能源和消费一定是向绿色、低碳化发展的，资源利用一定是向循环利用发展的，生产过程一定是向清洁化、数字化发展的，提高效率就是降低能耗。他建议，从创新研发上瞄准某个环节久久为功。

助力低碳绿色发展，民企有担当。当天的活动中，由京源环保牵头的南通市低碳绿色产业协同创新联合体揭牌成立。京源环保副总经理、联合体公司负责人周宇亮介绍，将围绕“科创+产业链”的主攻方向，牵头组织联合体内的企业与国内的高等院校开展产学研协同创新，突破制约国内低碳绿色产业发展的关键核心技术，切实解决产业链“卡脖子”问题，精准实现创新技术与成果在产业链上的转移转化。

本报记者 王玮丽

## 如皋入选全省地名工作试点

本报讯（记者陈嘉仪）近日，省民政厅下发《关于开展“深化乡村地名服务 点亮美好家园”省级试点工作的通知》，13个省级试点地区名单正式发布，如皋成为南通地区唯一入选的县（市、区）。

乡村地名是乡村重要的社会公共信息，开展乡村地名服务试点工作是民政部门对地名管理工作服务乡村经济社会发展、助力乡村振兴的重要部署。此次试点为一年，其间，如皋将结合实际进一步健全地名管理工作机制、建立健全地名专家智库，推动不规范地名专项整治、开展二普地名成果转化、设置地名指示标志等有效举措，着力补齐乡村地名工作建设短板，提高乡村地名公共服务能力，促进地名管理工作规范化、正规化。切实把乡村地名“管起来”“用起来”，使地名服务“实起来”“活起来”，更好服务宜居宜业和美丽乡村建设。

## 两灌区成国家级节水型灌区

本报讯（记者唐佳美 通讯员陆姣含）日前，水利部办公厅公布2022年度节水型灌区名单，全国182处灌区入选，其中，海安红星灌区和如东江海灌区榜上有名。

红星灌区是我市重点中型灌区之一，为加强红星灌区农业水利设施建设，提高灌排工程的配套率和完好率，保障农业稳产增产，海安2021年至2022年实施了红星灌区续建配套与节水改造项目。去年6月，灌区建设任务提前完成，建成后，骨干灌排水工程设施配套率、完好率达到90%以上，灌溉水利用系数达到0.65以上，节水效益明显。

江海灌区位于如东县西部，现有总干渠（江海河）1条，干渠58条，支渠238条，提水泵站238座。2019年，江海灌区进行节水改造，于2022年通过竣工验收，工程实施后灌溉水有效利用系数能达到0.65以上，农业水价综合改革全面实施，实现灌区正常运行、效益正常发挥的目标。



10日，游客在南通狼山国家森林公园“梅林春晓”赏梅。据悉，“梅林春晓”现有骨里红、绿萼、朱砂、宫粉、玉蝶等10多种数百株梅花，目前迎来了最佳观赏期，吸引了大批市民和游客入园。

记者 许丛军摄

## 通州湾示范区160支宣讲队进村入户 为基层党员“补钙壮骨”



本报讯（记者吴雪云）“感谢第一书记上门来为我们宣讲党的二十大报告，让我们进一步学习领会了党的二十大精神。”7日，通州湾示范区三余镇贲庄村老党员毛忠汉，在家中听完第一书记毛峰宣讲的内容后说。

自1月吹响党员冬训“集结号”以来，三余镇聚焦主责主业，创新学习方式，用心打造“冬训+”课堂。其中，300余名党员组建的160支“1+1+X”红网格理论宣讲队，通过集中宣讲、进村

入户为老党员“送课上门”，引导党员当先锋、作表率。

三余镇党委书记陈志华介绍，红网格理论宣讲队覆盖三余镇31个村，每支队伍由3-4名党员组成，包括一名党总支书记、一名网格支部书记、一名机关干部或者普通党员，旨在释放在职党员队伍活力，持续深化“村村到、户户进、人人访”活动成效，确保理论学习的内容能有效传达到农村党员的心中。

截至目前，红网格理论宣讲队已开展集中宣讲40余场，上门宣讲60余场。

家门口设施完善的高标准农田；河清树绿的田园小路；功能齐全的“一站式”党群服务中心；图书丰富的星级

“韬奋”书吧……春节期间，流动党员陆续返村过年，三余镇组织多场“流动党员看家乡”活动。在实地参观三余镇乡村振兴先进村，见证家乡发展变化后，流动党员纷纷表示，身为通州湾人内心充满自豪，今后要加强学习，为家乡经济社会发展贡献力量。

此外，三余镇还依托各村（社区）新时代文明实践站，组织在职党员举办“我们的节日——笔墨凝香，礼赞新时代”冬训实践活动，其间还穿插进行党的二十大精神有奖知识竞答，让广大村民在近距离感受传统文化魅力的同时，也能收获党的最新理论知识，助力冬训走“新”更走心。

## 通州特殊教育学校8年送教5万多公里——

# “行走之光”照亮重残孩子求学路



“我们先来看题目，已知买3支圆珠笔和2支铅笔要8.7元……你可以先说一说你的解题思路”……6日下午4时许，通州二甲镇九甲村脑瘫少年小文家中，老师耐心的讲解声、孩子稚嫩的答话声，夹杂着沙沙的翻书声，让人仿佛置身严肃的课堂。

今年16岁的小文自幼患有脑瘫，四肢无法动弹，长期卧病在床。“第一次见到小文时，瘦瘦小小的小文躺在床上。被问到想不想上学，孩子的眼睛瞬间亮了，满是对求知求学的憧憬。”通州特殊教育学校“行走之光”志愿服务队成员葛明丽是多年来为小文送教上门的老师之一，“起初我和几个老师轮流，每月送教一次，后来发现小文不仅学习能力强，而且勤奋好学，就改为每周一次。”此外，学校还无偿购置了2万多元的远

程教育设备，让小文可以在家跟班学习。通过“线上学习+线下送教”，小文进步显著，如今已成为通州区理治小学五年级的一名学生。

“行走之光”志愿服务项目成立于2015年9月，面向通州区域内无法到学校学习的适龄重残儿童，提供基本认知、生活适应、康复训练及政策咨询与宣传等服务，保障适龄残疾儿童享有平等接受教育的权利。

“行走之光”志愿服务项目也在不断壮大，人数由最初的8人发展为50多人。为了把送教上门做实做好，区特教学校党支部联合区教体局、残联、卫健委等多方力量和社会关怀，形成以“行走之光”党员送教团队为内圆、特校教师为外圆的“同心圆”送教模式，打通了特殊学子教育公平的“最后一公里”。同时，校党支部引导党员教师充分发挥“我是

先锋我先行”模范作用，在精准服务中实现“为每一个学生寻找合适的教育”的目标，精准实施“一生一案”工程，开发“学科+生活、教育+康复”的个别化课程。

13岁的小旭患有严重癫痫，现在是区特教学校启智部三年级学生，一直以来都是奶奶在学校陪读。“刚进学校时，小旭还不能自主完成喝水、上厕所等简单动作，性格也比较闷，不爱说话。现在每天都盼着上学，性格开朗了，懂的知识也多了，课间休息能自己去喝水、上厕所了。孩子的每一个变化，我们都看在眼里、喜在心上。”说起孙子的变化，蒋奶奶脸上堆满了笑容。

与蒋奶奶一样，小文的奶奶也乐滋滋地说：“小文懂的可多了，最近时常给我科普防诈骗知识，我还得多向他学习呢。”离开小文家，葛明丽感慨万千：“这孩子特别懂事，每逢过年过节，都会发个微信给我问候，祝福。他和其他重残儿童眼睛里的光，是我们坚持下去的勇气。”（文中儿童均为化名）

本报记者 徐爱银

崇川首个文联党建联盟基地揭牌

## 商文融合满足群众需求

本报讯（记者江颖）9日，崇川首个文联党建联盟基地在南通文峰广场揭牌落户，这也是全省首个落户城市综合体的文联党建联盟基地。通过党建联盟基地入驻大型商业综合体，共建基地、共享资源，促进商文融合，满足群众更高品质的生活和多样化的消费需求。

崇川高度重视文艺事业发展，成为新文艺组织和新文艺群体的集聚地，新的社会阶层人士的活跃中心。2021年，崇川构建了“文联党建联盟”工作体系，使辖区文艺各领域党组织实现由“条块分割、封闭运行”到“协调联动、相融共生”的转变，有效提高党建引领文艺队伍的管理和服务水平。

作为全区首个街道文联党建联盟，文峰街道文联党建联盟集纳了区域内各类文艺人才、文艺协会、文化团体、文艺两新组织。截至目前，联盟共有6个直属协会、5个重点文艺单位、5个重点文艺单位集聚区和13个社区文联，社区文联下设48个文艺协会和45个文艺两新组织，共吸纳200余名党员加入。已累计开展700余次活动，50余万人参与。

## 生态损害如何赔偿？ 摇号随机选取评估专家

本报讯（记者彭军君 通讯员于嘉欣）“摇号选取的第一个号码为7号。”10日下午，在如皋生态环境局生态损害简易评估案件专家摇号选取见证仪式上，局长黄晓华按下摇号按钮，随着数字球的滚动、掉落，石某某干扰自动监测设施一案的生态环境损害评估工作正式启动。这是全省生态环境系统首次以公开摇号的方式选定生态环境损害赔偿评估专家。

今年2月6日，市生态环境局在全省率先出台《南通市生态环境损害赔偿简易评估案件专家选取办法（试行）》（以下简称《办法》），对损害事实简单、责任认定无争议，损害较小的生态环境损害赔偿案件采用简易评估专家选取程序，并就损害评估专家管理、赔偿义务人保障、抽取过程监督等内容作出具体规定。

此次参与摇号的赔偿义务人石某某，系因在日常生产管理中涉嫌通过干扰自动监测设备的方式排放二氧化硫、氮氧化物等污染物，被如皋生态环境局启动生态环境损害赔偿工作。鉴于本案损害事实简单、责任认定无争议，如皋生态环境局启动了生态环境损害赔偿简易评估专家选取程序，确定了“摇号机随机抽取评估专家”的形式，并在启动程序的3个工作日内，向赔偿义务人送达了告知书，充分保障了赔偿义务人的知情权。

## 我市集中整治医疗乱象 二级以上医疗机构全覆盖

本报讯（记者冯启榕）经过为期9个月的努力，我市圆满完成医疗乱象专项整治攻坚行动。10日，记者从市卫健委获悉，整治期间，全市范围内二级以上医疗机构检查全覆盖，一级以下等其他类型医疗机构检查覆盖率83.72%，立案166起，罚款金额184.38万元。

去年，市卫健委、市网信办、市公安局等9部门联合印发《方案》，从2022年5月至2023年2月，重点聚焦“非法执业行为清零行动、医保欺诈骗保清网行动、违法广告信息清除行动、价格违法行为清坑行动”四个方面，开展医疗乱象专项整治行动。

行动开展以来，全市共检查二级以上公立医院55家，一级以下医院、卫生室等公立医疗机构1087家，二级以上非公立专科医院28家，一级以下医院、门诊部、诊所等民营医疗机构1653家。各级各类医疗机构开展医疗乱象专项自查3648次，完成自查任务3587次，进一步压实压实医疗机构依法执业主体责任，医疗机构医保常见违规行为实现线上线下一体化监管。

市场监督管理部门围绕医疗服务、医疗美容、“神医神药”等内容，加大违法广告监测和排查力度，针对医院药品“零差价”销售执行情况以及医药服务收费情况，检查医疗卫生机构325家。



## 出租房消防安全莫忽视

节后，不少市民陆续返岗，出租房也迎回“久违的主人”。近年来，部分出租房因管理不规范，房东和租客意识薄弱，导致消防安全隐患重重，需格外重视。

房东是消防安全第一责任人，要注意居住房屋不得与生产、储存、经营易燃易爆危险品场所设置在同一建筑物内；地下室、半地下室、厨房、卫生间、阳台不可作为出租房出租；严禁出租房屋作“二合一”“三合一”（居住、生产、仓储等功能）场所使用。不得堵塞出租房的疏散通道和安全出口，定期清理杂物，谨防储存易燃易爆物品行为；对租户用火用电用气行为做合理规范等。

对于承租人来说，应严格遵守消防安全管理规定，不得擅自增加居住人数、擅自转租、擅自改变房屋使用功能和结构；对发现的火灾隐患应当自行或者通知房东消除。租户要自觉遵守消防法规，不私拉电线，不超负荷使用电器，安全使用燃气；不堆放易燃易爆物品；自觉维护楼道内的消防设施、器材，不占用或封堵楼梯走道及出口；发现火灾要迅速报警，如果起火超出自行扑救范围，要第一时间逃生，拨打119报警电话，不要贪恋财物。租户可在房内配备手电筒、毛巾、逃生绳和灭火器、防烟面罩等，火灾逃生时大有用处。（来源：深圳应急管理公众号）

## 网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2023年3月16日10时至2023年3月17日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖平台上（网址：<http://sf.taobao.com/0513/10>，户名：江苏省南通经济技术开发区人民法院）对位于南通市开发区世家花园94幢707室以及车库B141室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价718531元，保证金143706元，增价幅度7185元及其倍数。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2023年2月13日